

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
学思想 强党性 重实践 建新功

厦门市财政局扎实开展主题教育

以改革创新增动力 助推高质量发展

晨报讯(记者 白若雪)学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,厦门市财政局党组认真履行政治责任,聚焦主题教育的总要求和目标任务,以“早”字当头,高站位组织领导,高标准统筹谋划,推动主题教育有力有序开展,理论学习走深走实走心。

早学习,党组班子率先垂

范。理论学习是本次主题教育的重中之重。市财政局建立局党组理论学习中心组领学促学制度,在“红色财苑”党建网开设主题教育专栏,采取“读书班”、“三会一课”、主题党日等多种形式,引导和推动党员干部始终将“学思想”摆在主题教育首位,不断从创新理论学习中汲取改革创新、攻坚克难、勇开新局的智

慧和力量。

早谋划,成立主题教育领导小组,发挥牵头抓总作用。注重统筹协调,将开展主题教育同大兴调查研究和“深学争优、敢为争先、实干争效”行动结合起来,市财政局领导每人牵头一个课题开展调研,在调研中牢牢把握高质量发展这个首要任务,用创新的思维、改革的办法,有效破解发展

中的困难和问题。

早深化,压实责任抓严抓实。市财政局党组副书记、副局长、机关党委书记王明汉表示:“我们注重推进主题教育与财政中心工作相融相促,把开展主题教育同加力提效实施积极的财政政策、加快推进实施系统集成式财政管理改革结合起来,用主题教育推进财政工

作,用财政工作成效体现主题教育成果。”

下一步,财政部门将以实的举措、实的作风、实的成效,将主题教育激发出的热情干劲转化为干事创业的实际行动,为推动厦门高质量发展、努力率先实现社会主义现代化贡献财政力量。

市教育局做客市政府网,介绍今年普高建设情况

将建成9所普高
新增24600学位

厦门二中集美校区效果图。



延伸阅读

●11个普高项目正在建设

今年9月将建成9所,包括厦门二中集美校区、厦门六中同安校区、厦门十中后溪校区、沧江高级中学、嘉海高级中学、厦门第二外国语学校溪岸校区、仰正高中、蔡厝高中、翔安中学。

厦门实验中学新校区和集美中学后溪校区预计于2024年9月建成投入使用。

●两个新项目正在谋划

厦门大学附属科技中学思明校区扩建,高中办学规模从24班扩建至42班,正在进行项目立项,计划2024年上半年开建。

厦门大学附属学校项目已确定选址,正开展前期策划工作,计划2024年上半年开建。

●两个“名校跨岛”项目正在推进

厦门市教育科学研究院附属中小学项目预计2024年9月建成移交。

厦门五缘实验学校同安校区项目预计2025年3月建成移交。

晨报讯(记者 许蔚菡)今秋,我市将建成9所普通高中,新增24600个普高学位,创历年之最。昨日上午,厦门市教育局做客厦门市人民政府网,介绍2023年厦门普高建设情况。

据厦门市教育局介绍,自2019年全市教育大会召开以来,我市教育发展步入新阶段,尤其是普通高中的建设和发展取得长足进步。

普高在校生人数创历史新高。2022年,我市普通高中在校生人数达到了6.93万人,较2018年增长了38.9%,增加了1.94万人。2019年全市教育大会以来,全市共建成12个普通高中项目,新增20600个普通高中学位。

普高录取率逐年提高。多年来,厦门市委、市政府高度重视教育投入,通过新改扩建、挖潜扩容、教育招商等方式解决普通高中学位问题。2022年,我市普通高中录取人数达到了2.56万人,较2018年增加0.86万人,录取率从2018年的55.8%增加到58.6%;今年中考报名人数为

4.7万人,公办普高录取人数预计超过2.8万人,普高的录取率将进一步提高,预计将达到60%以上。

优质普通高中教育资源覆盖面不断扩大。随着“名校跨岛”工作不断推进,优质市属普通高中到岛外区域实质性办学取得丰硕成果,目前已建成了厦门一中海沧校区、双十中学翔安校区、外国语学校集美校区、科技中学翔安校区以及同安一中滨海校区,今年9月,厦门二中集美校区和厦门六中同安校区也将投入使用。

厦门市教育局透露,为响应人民群众对于提高我市普高录取率的诉求,《厦门市教育设施规划(2020—2035年)》明确,拟进一步提高我市普高录取率,计划至2025年建设22个普高项目,新增学位4.93万个,普高录取将达到65%;到2035年,规划建设不少于45所普高,新增学位不少于9.33万个,总供给学位将达到15.33万个,普高录取率逐年逐步增长。

我市首个涉及两区
成片开发方案获批

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 陈庆达)近日,记者从厦门市资源规划局翔安分局了解到,厦门市人民政府于5月5日正式批复厦门市2023年度第一批(新曦大道西侧片区)土地征收成片开发方案,该方案是迄今为止厦门市首个涉及两区且面积最大的成片开发方案。

本次成片开发方案片区位于同翔高新城片区东部,成片开发总面积474.4089公顷,以工业用地为主,配套建设城镇住宅、城镇道路、公园绿地等,其中基础设施、公共服务设施以及其他公益性用地占成片开发总面积的比例为40.47%。片区涵盖同安、翔安两区,涉及

两镇一街道共8个村居。

记者注意到,本次片区开发方案主要引入发展新能源等高新技术产业,带来新的税收增长点,从而促进经济增长;此外,在注重生态保护、绿地的配套建设的前提下,也将加速城乡建设一体化进程,提升周边的交通便利性和公共服务能力。

市政府在批复中要求,同安、翔安两区要完整、准确、全面贯彻新发展理念,认真落实《中华人民共和国土地管理法》,注重保护耕地,注重维护农民合法权益,注重节约集约用地,注重生态环境保护,注重历史文化遗产保护,妥善处理好保护与开发的关系。

龙秋公寓竣工备案
开始推进配租工作

晨报讯(记者 叶子申)近日,坐落于同翔高新城的保障住房龙秋公寓完成竣工备案,开始推进配租工作。项目将为同翔高新城提供2700套单身公寓和一房型住房,缓解企业骨干员工和引进人才的住房需求。

龙秋公寓位于同安区高新技术产业基地起步区中部,城东中路西侧,由7栋高层住宅组成。项目占地3.1万平方米,总建筑面积15.2万平方米。

经过三年多建设,7栋住宅楼已落成,并顺利完成竣工备案。当前,物业人员正在对每套住宅的精装修进行查验,以确保入住后的质量要求。与此同时,室内家具、家电的配置工作也在加紧开展。据介绍,

龙秋公寓属于公共租赁住房项目,每套住房都将配备床、桌椅、热水器、抽油烟机、空调等家具、电器,可以实现“拎包入住”。

除了龙秋公寓,近期,海沧新阳居住区三期项目实现主体结构封顶。据悉,该项目为保障性安居工程,整体工程预计明年3月竣工,届时将提供2900套保障房。记者了解到,新阳居住区三期项目位于海沧马銮湾新城东部,孚中央东路以东,总用地面积9.1万平方米,总建筑面积38.9万平方米,并配套建设一所幼儿园和一座集中商业用房等。该项目的主体结构比原计划提前一个多月封顶,目前该室内外装修已经全面展开。